CORRIGE DOSSIER 2 - GESTION IMMOBILIERE
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PREMIERE PARTIE : LOCATION ET GESTION LOCATIVE

. calco; de iz provision pour charges : deux réponses sont correctes : 4}3

a partir du décompte de charges au 3] mars 1997 : part récupérable / 12,
on obtient 4.330.55 / 12 = 360,88 arrondi, par exemple, a 360 ou 365.
ou & partir du budget 97-98 : (280.000 / 267.387,68) x 4.330,55 = 377,90 arrondi 2 380.

Cette deuxiéme réponse est préférable, elle montre que le candidat 2 observé l'augmentation de 4,7% prévue entre les
dépenses 96-97 et le budget 97-98 (I'hypothese implicite d'un méme taux de charges récupérables par rapport au total des

dépenses est correcte).

le montant d'honoraires pour le mandat de location :

recherche de locataire : 3.800 x 12 x 10% = 4.560 H.T. ; M. LEMASSON : 2.280 H.T.
état des lieux - 800 H.T. ; M. LEMASSON : 400 H.T.

rédaction de bail ; 964,21 H.T. ; M. LEMASSON : 482,10 H.T.

total * 6.324,21 H.T., montant qui figure dans le mandat.
part de M. LEMASSON : 2.280 + 400 + 482,10 - (30% x 2.280) = 2.478,10 H.T. soit 2.988,59 T.T.C.

la rentabilité nette avant impdt doit prendre en compte pour le calcul des honoraires la totalité des sommes qui seront

encaissées par l'agence soit

loyer total : (3.800 + (3.800 x 2,50%) + 380) x 12 = 51.300

dépot de garantie : (2 x 3.800) = 7.600

honoraires de gestion et d'assurance : (51.500 + 7.600) x (6% + 2%) = 4.712 H.T. soit 5.682,67 T.T.C.

Pour le calcul de la rentabilité il ne faut retenir pour M. LEMASSON, ni les charges locatives. ni a taxe de droit au bail,

mais seulement 3.800 x 12 = 45.600
De ce mantant ii faut déduire les honoraires de gestion et les charges qu'il ne peut faire supporter au locataire soit un total

de : 2.988.59 + (6.188,28 - 4.560,00) = 4.616,87.

nota - 6.188,28 est calewlé d'aprés la part de charges de M. LEMASSON dans le total des dépenses, appliquée au budget
07-98 : (6.244,04 /267.387,68) x 265.000 = 6.188,28.

une autre méthode de calcul peut retenir la part de tantiémes (226 / 9.937), appliguée au budget, c'est-a-dire le principe
des appels de fonds : (226 /9.937) x 265.000 = 6.026,97.

rentabilité = (45.600 - 5.682,67 - 4.616.87) / 700.000 = 5,04% (on obtient 3.07% avec la deuxiéme méthode de calcul
indiquée ci-dessus).

solde du compte de M. LEMASSON dans la copropriéte :

reprise du solde au 31/03/96
1.596,58
93,38

solde créditeur au 31/03/97

7.027.00




DEUXIEME PARTIE : TECHNIQUES DU BATIMENT

1°) Lecture de plan: 2/3

| Caiculer a cote repénée *1* sur ie plan du Rd.C. 5,11

Caiculer lu cote repérée “Z" sur is plen du R.A.C. 1,44

| Calculer 1a cote =3* sur le plan de I 0,8%

{ Calculer la cots =4" sur e pian de I 3,04

| Caiculer ia cots repérés "5™ sur ls plan des coupes. 1;65

Caicuier la cote repérée "6" sur le plan des coupes. 1| L|O

Donner les dimensions do la fendtre de la chambre =3". mne=1,25 we- 1,20
Quella est le nombre de portas intérieures. 4
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2°) Fonction, mission, réglementati _

Dans le régiement d'arbanisme du P.O.S. on définit un Coefficient d'Occupation

des Sols par zone. Que permet-il de caiculer?
Le ("or_)g._ ey .mggc[\.; col culey \.o~ S\I(Qh(_-l. \')\Or‘s Otuvr? “Ntx\

Lo Surface Qv Terraiw.
Citer trois exemples de conditions 4 respecter définies dans un P.O.S..
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En tant que maitre d'ouvragé vous devez faire appel & un coordonateur, quell:e‘ est
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Entre la signature du marché et le début des travaux s'est écoulé un délai de 6
mois. Quel type de variation de prix peut on appliquer 3 la date de début des travaux?
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| TROISIEME PARTIE : GESTION DE COPROPRIETE

1. régles de 1iajorité et suffrages : 3/5

1. approbation des acte d'administration  article 24 - 3.798 dix milliémes

comptes majorité simple

2. quitus au syndic acte d'administration  article 24 - 3.798 dix milliemes

majorité simple

3. renouvellement du fin du mandat du article 25 - 5001 dix milliémes

conseil syndical précédent conseil majorité absolue

4, départ du gardien remplacement par une article 26 - 16 copropriétaires et
société de services double majorité  6.667 dix milliémes

5. pose de compteurs d'eau travaux d'amélioration article 26- 16 copropriétaires et

pour chaque appartement  qui faciliteront la double majorité  6.667 dix milliémes

répartition des charges. 2™ AG - double 16 copropriétaires et
majorité allégée. 5.063 dix milliémes.

6. hall d'entrée : pose d'un  travaux d'entretien article 24 - 3.798 dix milliémes
tableau d'affichage courant. majorité simple

7. travaux d'amélioration  travaux d'économie article 25 - 5001 dix milliemes
de 'étanchéité des portes  d'énergie. majorité absolue

et des fenétres.

2. indemnité de départ a la retraite du gardien :

base de calcul = salaire brut global des 12 mois qui précédent la date de départ.
du 01/09/96 au 31/12/96 : 53.201.99

du 01/01/97 au 31/08/97 : 103.617.51 (voir bulletin d'aoht)

total : 156.819,50

date d'entrée 01/03/83 (voir bulletin) ; ancienneté au 30/09/97 = 14 ans et 7 mois.
application de Ya CC art. 17 : (1/10 x (14 + 7/12) ) +(1/15 x (4 + 7/12) ) = 1,7639 mois

indemnité = (156.819,50 / 12) x 1,763%9 = 23.051,16



